



# KYNCEBOVSKÝ BONZÁČIK

ŠPECIÁLNE VYDANIE

Ako ste už mali možnosť zaznamenať náš obecný časopis zmenil svoj šat a stal sa z neho dvojmesačník, a vďaka tomu rozšíril aj svoj obsah. Nakoľko naša obec žije stále, rozhodla som sa Vás o aktuálnom dianí informovať formou otvoreného listu občanom, ktorý bude mať formu občasníka.

Obecný úrad dostal niekoľko sťažností a podnetov od občanov, ktoré iste trápia viacerých z vás. Preto vás o niektorých problémoch a stave riešenia budem v nasledujúcich riadkoch informovať.

## **Muchy**

Teplé letné dni sú pre mnohých z nás potešením no občas sa spájajú aj s väčším výskytom hmyzu. Na tento problém nás upozornili občania z horného konca obce (smer mesto), ktorí zaznamenali zvýšený výskyt múch. Podľa ich pozorovaní výskyt pripísali ustajneniu niekoľkých kusov oviec v areáli bývalého JRD.

Obec si predvolala majiteľa objektu, ktorý vlastní ovce a oboznámila ho s daným stavom a vyzvala ho, aby vykonal nápravu. Majiteľ skonštatoval, že zvýšený výskyt múch je možný najmä v horúcich dňoch a prisľúbil, že maštal dezinfikuje, čím by tento problém eliminoval.

## **Jamy v ceste**

Na podnet občanov z dolného konca (smer Nemce) sme vykonali obhliadku štátnej cesty III/ , kde sme zistili viacero nedostatkov, z ktorých najväčším a najpálčivejším problémom sú preliachiny cesty medzi RD 72 až 80. Nakoľko predmetná komunikácia nie je majetkom a ani v správe obce, oslovili sme Regionálnu správu ciest, závod 11 v Banskej Bystrici, aby vykonala nápravu. Povrch vozovky bol nanovo položený minulý rok po realizácii kanalizačného zberača s päťročnou záručnou dobou. Vzhľadom na túto skutočnosť, Regionálna správa ciest podala u investora stavby reklamáciu. Bohužiaľ musíme byť len trpezliví a dúfať, že tento problém sa čoskoro odstráni.

## **Odvodnenie cesty a chodník**

Prosím občanov o trpezlivosť pri dokončovaní chodníka pri IBVI. etapa nakoľko sa termín jeho ukončenia predĺžil. Nakoľko nad chodníkom smerom do Nemiec dochádza v čase búrok k vytekaniu vody na vozovku a aj vytápaniu oproti stojacim domom, obecný úrad prijal opatrenie v rámci, ktorého v druhej polovici roka 2008 vybuduje žlab na odvedenie vody z betónových tvárnic v dĺžke 35 m od železnej mreže smerom do Nemiec. Dúfajme, že toto opatrenie pomôže a voda sa nám naďalej nebude hromadiť na vozovke.

## **Vypalovanie trávy a psy**

Opakovane by som chcela upozorniť občanov, ktorí vypalujú trávu, prípadne spaľujú na záhradách iný odpad, že tým nielen znečisťujú životné prostredie a znepríjemňujú život susedom, ale môžu sa dopustiť priestupku. Rovnako občania, ktorí si neustrážia svojich štvornohých miláčikov, a tí im voľne pobejú po

verejných priestranstvách. Týmto konaním, nielenže porušujú zákon a všeobecno záväzné nariadenie obce, ale zároveň sa vystavujú riziku, že ich pes niekoho napadne alebo mu spôsobí inú zdravotnú újmu. Preto vás opätovne žiadam, aby ste zamedzili svojim psom voľný pohyb mimo vašich dvorov a v intraviláne obce používali na prechádzkach vŕdzku.

### **Brigáda**

Možno niektorí z vás postrehli, možno nie, že aj vedenie obce s poslancami sa zapojilo do úprav verejných priestranstiev obce. Spolu s poslancami a brigádnikmi sme vyčistili okolie zvonice a okolie kontajnerov. Veríme, že v budúcnosti sa k nám pridá viacej spoluobčanov, ktorým záleží na vzhľade našej obce a neboja sa priložiť ruku k dielu.

Pokiaľ sú medzi vami záujemcovia, ktorí by mali záujem občas vykonávať brigádnicke (za odmenu) menšie práce, tak ich prosím, aby sa prihlásili na obecnom úrade, kde ich zaevidujeme a v prípade potreby oslovíme.

### **Zvonica**

Dominantou našej obce je budova s číslom 1, ktorá sa vďaka vandalizmu nemôže pýšiť svojím vzhľadom. Iste už väčšina z vás postrehla, že hovoríme o zvonici. V uplynulých dňoch sme natreli strechu a zvažujeme ako bude prebiehať jej ďalšia rekonštrukcia. V stenách sú dve obrovské diery a jedna strana je popísaná od neznámeho sprejera. Bola by potrebná jej celková rekonštrukcia, ktorá by znamenala novú fasádu, čo by však znamenalo nemalú finančnú čiastku.

Novinkou, ktorú v blízkej dobe zaznamenáte bude osadenie svietidiel, ktoré osvetlia okolie zvonice v nočných hodinách čím, dúfajme, aspoň čiastočne zabránime vandalom pokračovať v ich začatom diele. Musím konštatovať, že je smutné, že tí, čo zvonicu poškodzovali, nevyužili svoju energiu v niečo prospešné, napr. na zlepšenie futbalového ihriska, či jeho okolia.

### **Cintorín**

Ešte raz sa v mene obecného úradu ospravedlňujem za neskoré pokosenie cintorína. Verím, že táto situácia sa už nebude v budúcnosti opakovať. Rovnako ako okolie zvonice aj cintorín čaká pár zmien. Do dnešných dní prebehla výmena pletiva pri dolnej bráne, ktoré bolo po páde stromov zdevastované. Ďalej budeme pokračovať vyrezaním krovín z brehu smerom dole k plotu a tiež premiestnením kompostu od dolnej brány, kde pôsobí dosť neesteticky.

V súvislosti s cintorínom obecný úrad rieši priestupok vývozu komunálneho odpadu (6 vriec) do veľkoobjemového kontajneru, ktorého sa dopustil občan Banskej Bystrice.

### **Kanalizácia**

Dostali sme niekoľko podnetov týkajúcich sa súčasnej splaškovej kanalizácie pod záhradami na hornom konci. Upchatie kanalizácie pod RD č. 32 sme vyriešili, jamu čaká už len opätovné zahádzanie zeminou. Ďalší problém s kanalizáciou je pod RD č. 60, pri ktorom hľadáme najvhodnejšie riešenie.

Problémy s kanalizáciou v týchto lokalitách zhoršuje fakt, že táto kanalizácia nie je v správe Stredoslovenskej vodárenskej spoločnosti a zároveň ani v správe obce.

V spolupráci s vodárenskou spoločnosťou riešime problém pod RD č. 48, na ktorý sme boli upozornení avšak obhliadka pracovníkov vodárenskej spoločnosti problém nepotvrdila. Skúsime vyvolať ďalšie jednanie.

Špeciálne vydanie Bonzáčika, ktoré ste si práve prečítali má formu občasnika, prostredníctvom ktorého som Vám chcela sprostredkovať informácie o dianí v našej obci. Verím, že svoj účel. Teším sa na stretnutie s Vami na našom najbližšom kultúrnom podujatí na Fízolňovom dni 30.8.2008.

Vaša starostka